

Шуплецова Ю.

СУДЬБА – АВИАЦИЯ

4 июля исполнилось 100 лет со дня рождения Героя Советского Союза Тихона Свиридовича Жучкова, который родился в деревне Бохотец Чаусского района

– Будущий Герой Советского Союза окончил 7 классов средней школы в 1937 году, а перед началом Великой Отечественной войны прошел обучение в Могилевском аэроклубе. До войны работал токарем на авторемонтном заводе, – рассказывает главный хранитель фондов Чаусского районного историко-краеведческого музея Татьяна Тесленко. – В июне 1941 года Жучков был призван на службу в Красную армию. Год спустя, после окончания Ейского военно-морского авиационного училища летчиков, начал службу в морской авиации. И уже в ноябре 1942-го начал боевую деятельность. 23 января 1943 года Жучков сбил первый немецкий самолет. А однажды в воздушном бою он спас своего командира. Тихон Жучков был заместителем командира эскадрильи 3-го Гвардейского истребительного авиационного полка ВВС Балтийского флота. Отличился при прорыве блокады Ленинграда, освобождении Ленинградской области, Прибалтийских республик.

К октябрю 1944 года гвардии старший лейтенант Жучков произвел 237 боевых вылетов для сопровождения авиации, нанесения бомбово-штурмовых ударов, участвовал в разведке и аэрофотосъемке кораблей и аэродромов противника. В воздушном бою в группе и лично сбил более 20 вражеских самолетов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6.03.1945 г. за мужество и героизм, проявленные в боях, был удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда".

Мирная жизнь

После войны Тихон Свиридович продолжал служить в ВВС Балтийского флота. С февраля 1947-го по октябрь 1950 года был на летно-испытательной работе в Государственном Краснознаменном НИИ ВВС, где проводил испытания опытных самолетных двигателей.

С августа 1960 года гвардии подполковник Жучков – в запасе. Жил в Москве, работал диспетчером в Центральной диспетчерской службе гражданской авиации. Прожил герой-победитель 65 лет. Был награжден орденами Ленина и трижды – Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, медалями.

– В центральном парке Чаус на Аллее Героев установлена памятная плита в его честь, а его именем названа одна из улиц нашего города, – отметила Татьяна Тесленко.

Шуплецова, Ю. Судьба — авиация / Юлиана Шуплецова // Магілёўскія ведамасці. — 2022. — 26 ліпеня. — С. 7.